

长顺

“暖心资助”为学子逐梦加油鼓劲

本报讯（长顺县融媒体中心 杨忠山 李小艳 冉梦印 邓定学 黄静）又到开学季，关怀暖人心。连日来，长顺县多个乡镇与部门持续开展爱心助学活动，用暖心关怀为学子的逐梦之路加油鼓劲。

代化镇组织开展2025年“基层统战·重教兴学”助学金发放活动。在各挂帮单位、爱心企业和社会爱心人士的大力支持下，活动共募集助学金近30万元，惠及96名本科以上学子和中考前十名学子。这也是该镇自2021年启动此项活动以来，连续5年开展的大型助学活动。

敦操乡举行高考表彰大会，为今年新录取的25名大学生进行表彰，每位学子获得5000元助学金。据了解，这项集中表彰活动已连续开展9年，累计资助266名优秀学子，发放助学金达133.8万元。近年来，敦操乡高考上线率逐年上升，彰显出当地重教兴学的显著成效。

摆所镇镇长高村开展“基层统战·重教兴学”资助助学活动，长顺县融媒体中心、长高村村委会、长高村乡友会代表与10名受助学子及家长齐聚，用爱心为追梦少年插上翅膀，此次共捐赠助学金1.2万元。据了解，这是该村自2022年以来连续3年开展此项活动，累计资助优秀学子41名，在基层沃土上播撒文明重教的种子。

长顺县农业农村局举行2025年长顺县“心安助学”资助仪式暨座谈会，为15名受助学子送上关怀与期许并发放助学金与行李箱，共计5.3万元，鼓励受助学子深耕专业，学有所成。

为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，切实解决包保困难家庭学生求学难题，长顺县司法局到包保的广顺镇安乐村开展“圆梦学子·筑梦未来”金秋助学活动，为家庭困难、品学兼优的准大学生送去助学金共计3000元，缓解学子们的入学压力，传递关怀温暖。

图为受助学生获爱心资助。



瓮安洗马塘村

开展“重教兴学”资助助学活动



本报讯（瓮安县融媒体中心 罗吉麟）近日，瓮安县永和镇洗马塘村联合贵州福泉华鑫化工有限公司开展“基层统战·重教兴学”资助助学活动。

活动对8名今年考取大学的大学生进行表彰，发放助学金1.2万元，并向他们送去祝福。

“非常感谢洗马塘村村委会和爱心企业的关心和资助，今后我一定努力学习，刻苦钻研，不负父母的养育之恩，不负家乡的培育之情，回报社会，回报家乡。”受资助学生吴佳尧说。

活动中，洗马塘村还向爱心企业颁发锦旗，对他们资助助学的善举表达感谢。捐助企业代表表示，将以此次活动为契机，继续履行社会责任，为乡村振兴贡献更多力量。

据了解，洗马塘村已连续5年开展“基层统战·重教兴学”资助助学活动，累计筹集助学金6万余元，惠及40余名学子。图为活动合影。

平塘平坡村

创新“积分制”模式精准资助准大学生

本报讯（林立）近日，平塘县大塘镇平坡村开展“基层统战·重教兴学”资助助学活动，通过“积分制”模式精准资助7名准大学生奖学金7400元。

此次活动延续该村“积分制”管理特色，由乡村能人、村干部和爱心人士组成评审小组，依据学生品学表现赋予积分并兑换奖学金，全程公开透明。

受助学生陈欣娜说：“这份资助让我感受到家乡的温暖，未来一定以所学回报桑梓。”

学生家长罗仕惠说：“过去积分能兑换生活用品，如今还能帮助孩子圆大学梦，非常高兴。”

多位村民表示，将积极参与志愿活动，以行动积累积分支持教育。平坡村此次不仅提供资金帮扶，更建立长期跟踪机制，涵盖助学贷款指导、社会实践对



接等服务，形成“资金+服务”双保障。

据了解，该村将持续完善积分考评体系，将学业成就、品德表现纳入评价，并计划通过返乡人员座谈会、村企合作等方式拓宽助学渠道，营造“崇文重教”的乡村新风尚，为乡村振兴注入人才动能。

图为活动合影。

罗甸

温暖传递显真情 爱心邮包暖人心

本报讯（朱文静）近日，由罗甸县妇联牵头、国投集团协调推进、中国妇女发展基金会大力支持的“母亲邮包”公益项目在斛兴街道与龙坪镇同步集中发放，为困难母亲们送上暖心祝福。

活动现场，工作人员先向大家介绍了“母亲邮包”项目的公益初心以及邮包中包含的物品。此次发放的邮包分为“暖心包”与“家庭健康包”两类，“暖心包”装满御寒物资为冬日保暖保驾护航，“家庭健康包”则配备日常用品与健康器材守护全家安康。

活动为全县10个乡镇、187个行政村（社区）争取到358个邮包，共358个家庭受益。从城区街道到偏远村寨，每个邮包都像一座温暖的桥梁，让妇联“娘家人”的关怀无死角全覆盖。

集中发放“邮包”活动结束后，工作人员走访慰问了部分因行动不便无法参加集中发放活动的困难母亲，每到一处，都详细了解困难母亲的家庭情况和身体状况，并为她们送去“母亲邮包”。

下一步，罗甸县妇联将持续对接更多社会资源，通过常态化志愿服务让温暖延续，让每一位困境中的妇女群众都能感受到“身后有依靠，心中有阳光”，也让妇联组织成为妇女群众靠得住、离不开的“娘家人”。

长顺

650架无人机点亮夜空 演绎奇幻光影秀



本报讯（长顺县融媒体中心 侯博文 韦振东 冉梦印）8月23日，2025黔南长顺第四届乡村戏剧节在神泉景区举行，为观众带来了一场精彩纷呈的文化盛宴，650架无人机的夜空表演无疑成了整个活动的焦点，为现场观众带来了一场前所未有的视觉震撼。

夜幕降临，神泉谷的夜空瞬间被点亮，650架无人机如同一群灵动的萤火虫，整齐划一地升空，在空中变幻出各种奇妙的图案。首先映入眼帘的是“长顺乡村戏剧节”几个大字，清晰而醒目。随后，无人机编队开始了不断变换，陆续化作具有浓郁地方特色的地戏面具，地戏面具的细节栩栩如生，仿佛在诉说着古老的故事。

夜空中，“半城山水半城戏、一谷神泉一谷梦”等字样缓缓浮现，与神泉谷的自然山水相得益彰，完美诠释了本次乡村戏剧节的主题。萤火虫漫天飞舞的梦幻场景，点点星光闪烁，仿佛将观众带入了一个童话世界。象征着吉祥如意的“长顺如意”造型出现，之后布依族风情的图案也展现在众人眼前，绚丽的色彩和独特的造型，展现了布依族独特的民族文化魅力。

时空之门的打开，带领观众穿越时空，感受历史与现代的交融，而“中戏长顺”字样的出现，则彰显了中央戏剧学院同长顺县的携手情谊。最后，万千光点汇聚成“带来长顺祝您长顺”8个大字，温暖而有力的祝福与远处的山峦、近处的灯火交相辉映，将整个表演推向高潮。

活动现场，观众们纷纷被这美轮美奂的表演所吸引，不时发出阵阵惊叹。贵州籍青年演员齐溪说：“无人机表演太震撼了，每一个图案都特别漂亮，也为乡村戏剧节办的如此成功感到开心，长顺是一个特别热情好客的城市，希望更多的人来到长顺，欣赏长顺的风景，品尝长顺美味的食品。”

此次无人机表演不仅为2025黔南长顺第四届乡村戏剧节增添了浓墨重彩的一笔，更通过科技与文化的融合，展示了长顺独特的地域文化和蓬勃的发展活力，让更多人了解长顺、爱上长顺。图为活动现场。

福泉

以武道国学滋养童心成长



本报讯（福泉市融媒体中心 孙玮 黄旭）暑假期间，福泉武当武术国学夏令营推出以武当武术、书画养性、国学启蒙为核心的特色课程体系，搭配亲子共修模式，让孩子们在自然与文化的浸润中收获身心成长。

在福泉武当武术国学夏令营里，孩子们有的在棋盘前专注对弈，锻炼着思维与谋略；有的在书桌前认真写作业，展现出良好的学习状态；还有在老师的指导下学习茶艺，感受传统文化的韵味。室外，家长们则跟随教练的口令，一招一式练习太极拳，于动静转换中感受运动带来的宁静与舒畅，亲子同频成长的氛围格外温馨。

据了解，福泉武当武术国学夏令营从2021年暑期开办，已连续举办5年，本期是今年开办的第二期，其独特的课程体系和福泉天然的气候优势，吸引了不少家庭以及外地游客慕名而来。图为家长跟随教练练习太极拳。

2025贵州省青少年射箭锦标赛圆满落幕

本报讯（三都自治县融媒体中心 张岑芳）近日，为期5天的2025年贵州省青少年射箭锦标赛在三都水族自治县圆满落幕。射箭选手们的精湛技艺和拼搏精神，为观众呈现了精彩的射箭对决。

本次锦标赛共设甲组（男、女）、乙组（男、女）、丙组（男、女）六个组别，项目涵盖反曲弓个人70米排名（72支箭）、个人短距离单项（50米、30米）、个人60米/50米/30米，以及反曲弓个人单

轮全能等。此外，还设有团体单轮全能（3×144支箭）、混合团体单轮全能（2×144支箭）等团队项目，全面考验选手们的个人能力与团队协作水平。

比赛中，参赛选手全情投入，站在起射线上，他们立如劲松，眼凝靶心，摒却喧嚣，松弦弹出如流星破风，沉稳的动作展现出扎实的射箭功底与良好的竞技状态。经过激烈比拼，各项目分别取前8名，多个奖项各归其主。

图为获奖选手合影。



2025年贵州省青少年武术散打锦标赛开赛

本报讯（贵定县融媒体中心 刘夏）8月23日，2025年贵州省青少年武术散打锦标赛在贵定县拉开帷幕。

擂台上，红蓝双方运动员拳腿生风、攻防有术，展开激烈角逐；台下教练战术指导声、队友呐喊助威声与观众热情喝彩声交织。

据了解，本次赛事从8月23日起持续至8月26日，吸引了来自全省各地10支代表队的282名青少年运动员参赛。选手将按男子甲组、女子甲组、男子乙组、女子乙组分组，在39公斤至42公斤、42公斤至46公斤、46公斤至49公斤、49公斤至

52公斤、54公斤至57公斤、57公斤至60公斤、61公斤至64公斤、66公斤至70公斤等多个级别中展开共计257场精彩对决。

近年来，贵定县深耕“贵拳”IP，通过举办拳击、跆拳道、武术散打、武术套路等多项赛事，不仅为青少年搭建了展示自我、切磋技艺的平台，更有效带动了本地餐饮、住宿、文旅等相关产业消费增长，逐步构建起“以赛促旅、以旅兴经济”的良性发展格局，为县域经济社会高质量发展注入了强劲动能，实现了体育赛事与地方发展的双向赋能。

图为比赛现场。